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Türkiye’nin dijital dö-
nüşümünün öncüsü 
Türk Telekom, sürdü-
rülebilir gelecek vizyo-
nuyla çevresel sorum-
luluklarını teknolojiy-
le buluşturmaya devam 
ediyor. Sürdürülebilir-
lik ilkelerini tüm iş sü-
reçlerine entegre ede-
rek, ulaşımdan sağlı-
ğa, enerjiden güvenliğe 
kadar pek çok alanda 
çevre dostu çözümler 
sunan Türk Telekom, 
yeni nesil çevreci ileti-
şim teknolojileri ile gü-
neş enerjisi gibi yenile-
nebilir kaynaklara yö-
nelerek yeşil dönüşüm 
adına öncü çalışmalar 
gerçekleştiriyor.

İklim değişikliğiyle mücadelede ve su yö-
netiminde öncü adımlar atmaya devam 
eden Türk Telekom, Karbon Saydamlık 

Projesi’nin (CDP) İklim Değişikliği Progra-
mı’nda en yüksek seviye olan “A” notunu 
2025 yılında da korurken, Su Güvenliği Prog-
ramı’ndaki ilk raporlamasında “A-” notu-
nu elde ederek Türkiye’nin enerji bağımsızlı-
ğı hedeflerine de katkı sunmaya devam edi-
yor. Sivas’ta inşa ettiği GES, yıllık 128 MWp 
enerji üretim kapasitesiyle Türkiye’nin en 
büyük yenilenebilir enerji tesislerinden biri 
olarak enerji üretimine başlayan Türk Tele-
kom, iklim değişikliği ile mücadele kapsa-
mında enerji verimliliği, yenilenebilir ener-
ji ve karbon yönetimi alanlarındaki çalışma-
larla, 2030 yılına kadar emisyonlarını %45 
azaltmayı ve 2050 yılında “Net Sıfır”a ulaş-
mayı hedefliyor.

Sıfır Atık Vakfı tarafından, sıfır atık dün-
yası yönünde somut adımlar atmak ama-
cıyla, düzenlenen Sıfır Atık Festivali ve Sıfır 
Atık Forumu’nun destekçileri arasında yer 
alan Türk Telekom; çevre dostu teknolojile-
ri ve yenilenebilir enerji yatırımlarıyla sür-
dürülebilir kalkınmaya katkı sunuyor. 5 Ha-
ziran Dünya Çevre Günü kapsamında değer-
lendirmelerde bulunan Türk Telekom CE-
O’su Ebubekir Şahin, “Türk Telekom olarak 
teknolojiyi yalnızca dijital dönüşümün de-
ğil, aynı zamanda sürdürülebilir bir gelece-
ğin de en güçlü araçlarından biri olarak gö-
rüyoruz. Çevresel sorumluluğu tüm faaliyet-
lerimizin merkezine alırken enerji verimlili-
ği, yenilenebilir enerji ve çevre dostu tekno-
lojiler alanında çalışmalar yürütüyor, ener-
ji bağımsızlığı ve sürdürülebilir bir gelecek 
yolunda ülkemiz için önemli adımlar atma-
ya devam ediyoruz. Sıfır Atık Vakfı öncülü-
ğünde düzenlenen Sıfır Atık Forumu ve Sı-
fır Atık Festivali’nin sürdürülebilir yaşam 
kültürünün yaygınlaştırılmasına katkı su-
nacağına inanıyorum. Bu yıl ‘Antalya’ya Gi-

den Yol: İklim Eylemi Olarak Sıfır Atık’ tema-
sıyla düzenlenen forumun, ülkemizin ev sa-
hipliği yapacağı COP31 İklim Zirvesi öncesin-
de önemli bir farkındalık zemini oluşturdu-
ğuna inanıyoruz. COP31’in ülkemizde ger-
çekleştirilecek olması Türkiye için küresel öl-
çekte önemli bir adım niteliği taşırken, Türk 
Telekom olarak sürdürülebilirlik alanında-
ki çalışmalarımız ve teknoloji odaklı çözüm-
lerimiz ile COP31’de yer almaya hazırlanı-
yoruz. Doğal kaynakların korunmasını oda-
ğına alan anlayışımızla çevresel etkimizi en 
aza indirmeyi hedefliyor, teknolojiyi sür-
dürülebilirlik hedeflerimize entegre ederek 
hem bugüne hem de gelecek nesillere değer 
katmaya devam ediyoruz” dedi.

Türkiye’nin dijital dönüşümüne öncülük 
eden Türk Telekom, teknolojiyi iyiliğe ve fay-
daya dönüştürmeye devam ediyor. Türk Te-
lekom, sürdürülebilirlik ilkelerini tüm iş sü-
reçlerine entegre ederek iklim değişikliği ile 
mücadele kapsamında enerji verimliliği, ye-
nilenebilir enerji ve karbon yönetimi alanla-
rında çalışmalar yürütüyor. Ulaşımdan sağ-
lığa, enerjiden güvenliğe kadar pek çok alan-
da çevre dostu çözümler sunan Türk Tele-
kom, akıllı şehircilik uygulamaları, akıllı ay-
dınlatma projeleri ve akıllı kavşak çözümle-
riyle farklı alanlarda sürdürülebilir ve çev-
reci projeler geliştiriyor. Enerji verimliliği çö-
zümleri, akıllı şehir uygulamaları ve yeni ne-
sil yeşil şebeke teknolojileriyle iklim kriziy-
le mücadelede sektör liderliğini güçlendiren 
Türk Telekom, 4-7 Haziran tarihleri arasında 
gerçekleştirilen Sıfır Atık Festivali ile 5-7 Ha-
ziran tarihlerinde düzenlenen Sıfır Atık Foru-
mu’nun destekçileri arasında yer alarak sıfır 
atık bilincinin yaygınlaştırılmasına katkı su-
nuyor. Sıfır Atık Vakfı öncülüğünde düzenle-
nen Sıfır Atık Festivali ve Sıfır Atık Forumu; 
sürdürülebilir yaşam kültürünün yaygınlaş-
tırılması, döngüsel ekonomi yaklaşımının 
desteklenmesi ve çevre konusunda toplum-
sal farkındalığın artırılması amacıyla kamu, 
özel sektör, akademi ve sivil toplum temsil-
cilerini bir araya getiriyor. Türk Telekom da 
teknoloji ve inovasyon gücüyle daha sürdü-
rülebilir bir gelecek hedefini destekliyor.

“DOĞAL KAYNAKLARIN KORUNMASINI 
ODAĞINA ALAN BIR ANLAYIŞLA  
HAREKET EDIYORUZ”

5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamın-
da değerlendirmelerde bulunan Türk Tele-
kom CEO’su Ebubekir Şahin, “Türk Telekom 
olarak teknolojiyi yalnızca dijital dönüşü-
mün değil, aynı zamanda sürdürülebilir bir 
geleceğin de en güçlü araçlarından biri ola-
rak görüyoruz. Çevresel sorumluluğu tüm 
faaliyetlerimizin merkezine alırken; ener-
ji verimliliğinden yenilenebilir enerji yatı-
rımlarına, akıllı şehircilik uygulamalarından 
çevre dostu teknolojilere kadar birçok alan-
da çalışmalar yürütüyoruz. Bu anlayışla, Sı-
fır Atık Vakfı öncülüğünde düzenlenen Sı-

fır Atık Forumu ve Sıfır Atık Festivali’nin sür-
dürülebilir yaşam kültürünün yaygınlaştı-
rılmasına katkı sunacağına inanıyorum. Sa-
yın Emine Erdoğan’ın öncülüğünde başlatı-
lan Sıfır Atık yaklaşımı, yalnızca bir çevre po-
litikası olmanın ötesinde; yaşam biçimleri-
mizi dönüştüren kapsamlı ve vizyoner bir 
adım. Bu yıl ‘Antalya’ya Giden Yol: İklim Ey-
lemi Olarak Sıfır Atık’ temasıyla düzenlenen 
forumun, ülkemizin ev sahipliği yapacağı 
COP31 İklim Zirvesi öncesinde sürdürülebi-
lirlik ve iklim eylemi alanında ortak bir far-
kındalık ve iş birliği zemini oluşturduğuna 
inanıyoruz. COP31’in ülkemizde gerçekleşti-
rilecek olması, Türkiye’nin iklim değişikliğiy-
le mücadelede üstlendiği sorumluluğun ve 
uluslararası alandaki etkin rolünün önem-
li bir göstergesidir. Türk Telekom olarak biz 
de sürdürülebilirlik alanındaki çalışmala-
rımızı ve teknoloji odaklı çözümlerimizi bu 
önemli platforma taşımaya, dijitalleşmenin 

iklim hedeflerine katkısını ortaya koyma-
ya hazırlanıyoruz. Bu vizyon doğrultusun-
da doğal kaynakların korunmasını odağına 
alan bir anlayışla hareket ediyor; geri dönü-
şümü destekleyen uygulamalarımızla atık 
oluşumunu azaltmayı, operasyonel süreçle-
rimizde çevreyle uyumlu yaklaşımları yay-
gınlaştırmayı, önümüzdeki 2-3 yılın içeri-
sinde GES yatırımlarımızı da tamamlayarak 
çevresel etkimizi en aza indirmeyi hedefli-
yoruz. Teknolojiyi sürdürülebilirlik hedefle-
rimize entegre ederek hem bugüne hem de 
gelecek nesillere değer katmaya devam edi-
yoruz” dedi.

GELECEĞI SÜRDÜRÜLEBILIR 
TEKNOLOJILERLE INŞA EDIYOR

Yeni nesil çevreci iletişim teknolojileri ile 
güneş enerjisi gibi yenilenebilir kaynakla-
ra yönelerek yeşil dönüşüm adına öncü ça-
lışmalar gerçekleştiren Türk Telekom, Gü-

neş Enerjisi Santralleri’ne (GES) yönelik yatı-
rımlarla enerji tüketimini yenilenebilir kay-
naklardan sağlamaya odaklanırken, Türki-
ye’nin enerji bağımsızlığı hedeflerine de kat-
kı sunuyor. Türk Telekom’un 1.300 dönüm-
lük arazi üzerine Sivas’ta inşa ettiği GES, yıl-
lık 128 MWp enerji üretim kapasitesiyle Tür-
kiye’nin en büyük yenilenebilir enerji tesis-
lerinden biri olarak enerji üretimine başladı. 
Sadece Sivas’taki bu yatırım mevcut elektrik 
tüketiminin yaklaşık %15’inin yenilenebilir 
enerji kaynaklarından karşılayabilecek bü-
yüklükte. GES yatırımlarını Malatya ve Ağ-
rı’da sürdürecek olan Türk Telekom, toplam 
6 bin dönüm arazi üzerinde 530 MWp sevi-
yesinde kurulu güce sahip üç adet GES’i önü-
müzdeki yıllarda devreye alarak tam kapa-
site üretim yapmayı hedefliyor. Üç şehirde 
yapacağı yatırımlarla yıllık 800 GWh enerji-
yi yenilenebilir kaynaklardan sağlamayı he-
defleyen Türk Telekom, yıllık 350 bin ton se-
viyesinde karbon salımını engelleyecek. 

HEDEF 2050’DE NET SIFIR
Sürdürülebilir teknolojileri günlük ya-

şamda da erişilebilir kılmayı amaçlayan 
Türk Telekom, girişim sermayesi şirketi TT 
Ventures ile E4 Şarj – Elektrikli Araç Şarj Ağı 
projesini hayata geçirdi. Türkiye’nin dört bir 
yanında şarj istasyonları kuran Türk Tele-
kom, elektrikli araç kullanıcılarına her an-
lamda güvenli, çevreci ve kesintisiz bir şarj 
hizmeti sunuyor. Mobil baz istasyonlarında 
karbon emisyonlarını düşüren yeni nesil ye-
şil şebeke teknolojilerini yaygınlaştıran Türk 
Telekom, veri merkezlerine en yeni çevreci 
sistemleri entegre ederek enerji verimliliğini 
artırmaya devam ediyor. Veri yönetişimi ve 
finansal analizlerle güçlenen stratejisi kap-
samında, iklim değişikliğinin iş üzerindeki 
potansiyel etkilerini sayısallaştırarak risk-fır-
sat analizlerini finansal tablolara yansıtan 
Türk Telekom, kurumsal karar alma süreç-
lerini bu verilerle şekillendiriyor. Türk Tele-
kom, 2030 yılına kadar emisyonlarını %45 
azaltmayı ve 2050 yılında “Net Sıfır”a ulaş-
mayı hedefliyor.

ÇEVRESEL PERFORMANSIYLA KÜRESEL 
LIDERLER ARASINDA

İklim değişikliğiyle mücadelede ve su yö-
netiminde de öncü adımlar atan Türk Tele-
kom, Karbon Saydamlık Projesi’nin (CDP) İk-
lim Değişikliği Programı’nda en yüksek se-
viye olan “A” notunu 2025 yılında da korur-
ken, Su Güvenliği Programı’ndaki ilk raporla-
masında “A-” notunu elde ederek bu alanda 
da küresel liderler arasında yer aldı. “COP31’e 
Doğru: Raporlama İvmesi” temasıyla düzen-
lenen CDP Türkiye 16. İklim & Doğa Konfe-
ransı ve Ödül Töreni’nde ödüle layık görülen 
Türk Telekom, şeffaf raporlama anlayışını, 
veri odaklı yönetim stratejisini ve Türkiye’nin 
düşük karbonlu ekonomiye geçişindeki öncü 
vizyonunu bir kez daha ortaya koydu. 

Türkiye Sigorta Birliği (TSB) Başkanı Ahmet 
Yaşar, sigorta sektörünün toplam aktiflerinin 
yüzde 59’luk büyümeyle 4,2 trilyon lira sevi-
yesine ulaştığını belirterek, “İlk çeyrekte (prim) 
üretimden gelen 397 milyar liranın 340 milyar 
lirasının hayat dışı sigorta primlerinden gel-
di. 57 milyar liralık da hayat sigortası üretimi-
miz var” dedi.

Türkiye Sigorta Birliğinin Seçimli Olağan 
Genel Kurulu’nun ardından göreve başlayan 
yeni yönetim kurulu ile ilk kez düzenlenen ba-
sın toplantısında konuşan TSB Başkanı Yaşar, 
daha önceki dönemde olduğu gibi bu dö-
nemde de iletişime açık, daha sahada olan, sa-
haya yakın bir yönetim anlayışı sergileyecekle-
rini ve ana amaçları olan Türkiye’de sigorta far-
kındalığını artırmak, ülkenin korunma açıkla-
rını kapatmak ve dünya seviyelerine yaklaştır-
mak için bir çaba içinde olacaklarını söyledi.

Yaşar, sigorta sisteminin gelişmesi için bir-
çok çalışma yapıldığına işaret ederek, “Biz şu-
nu istiyoruz ve diyoruz ki hükümetimize, dev-
letimize, ‘sigorta bir tamamlayıcı unsur de-
ğil, sigorta bir enstrüman değil, sigorta sizin 
elinizdeki en temel unsur’ ve konu ne olursa 
mutlaka sigortanın dokunduğu, sigortanın çö-
zebileceği bir alan mutlaka vardır. Öncelikle 
buraya bakalım, sigorta ile neyi nasıl çözebili-
yoruz, buna baksın politika yapıcılar ve sonra-
sında geriye ne açık kalıyor, bunu nasıl çözebi-
liriz, buna bakalım.” ifadelerini kullandı.

Birçok konunun sigorta ile çözülebilece-
ğine inandıklarını belirten Yaşar, “1,2 trilyon li-
ra ile 2025 yılını bitirdik ve 32 milyar dolar ci-

varında bir prim büyüklüğüne yaklaştık ki bu 
çok uzun yıllardır bir orta direk tuzağı gibi 10-
11 milyar dolar seviyesinde tıkanıp kalmış olan 
üretim hacmini son birkaç yıldır büyümeye 
başlattı. Bunun yanında yüzde 2,68 ile son 10 
yılın en büyük penetrasyon oranına da ulaştık.” 
dedi. Yaşar, 2026’nın ilk çeyrek sonuçlarında da 
397 milyar liraya yaklaşan bir üretim hacmine 
ulaştıklarını kaydederek, geçen seneki 1,2 tril-
yon liraya bakıldığında bu senenin ilk çeyre-
ğinde geçen senenin yüzde 33’lük prim üreti-
minin gerçekleştirilmiş olduğunu anlattı.

İlk çeyrekte prim üretiminden gelen 397 
milyar liranın 340 milyar lirasının hayat dışı si-
gorta primlerinden geldiğini belirten Yaşar, 
şöyle devam etti:

“57 milyar liralık da bir hayat sigortası üre-
timimiz var. Teknik karımızda da yüzde 39’luk 
daha pozitiflik bir görünüm var. 2026 ilk çey-
rek sonuçları itibarıyla hayat dışında 34 milyar 
lira, hayat tarafında da 12 milyar liralık bir tek-
nik karımız var. Sektörümüzün toplam aktifle-
ri yüzde 59’luk büyümeyle 4,2 trilyon lira sevi-
yesine ulaştı.”

“ÖZ SERMAYE ORANIMIZI 459 MILYAR 
LIRALIK BIR HACME ULAŞTIRDIK”

Yaşar, sigorta şirketleri ve markalarının öz 
kaynak ve finansal yapı olarak ne kadar güçlü 
olursa ülkenin kırılganlığının da o kadar azaldı-
ğını ifade ederek, “Dolayısıyla öz sermaye ora-
nımızı yüzde 62 büyüterek 459 milyar liralık bir 
hacme ulaştırdık.” ifadesini kullandı.

İlk çeyrekte toplamda 151 milyar liralık 

brüt ödenen hasarın olduğunu anlatan Yaşar, 
Türk sigorta sektörünün de Türkiye’nin en bü-
yük kurumsal yatırımcısı konumunda olduğu-
nu ve ekonomiye 3,5 trilyon liralık fon sağladı-
ğını söyledi.

Yaşar, konuşmasını şöyle sürdürdü:
“Biliyorsunuz bu fonlar ne kadar güçlü 

olursa finansal piyasaların istikrarına o mana-
da katkı sağlayacak fonlar. Tabii ki sigorta fon-
ları, sigortadan toplanan primler bildiğiniz gi-
bi enflasyona yol açmayan primler ve uzun va-
deli yatırım sağlayan fonlar. Dolayısıyla sigor-
ta ve emeklilik tarafında biz ne kadar büyük 
fonlara sahip olursak ülkemizin finansal istik-
rarı açısından o kadar önemli bir iş yapmış olu-
ruz. O açıdan da Türkiye’nin en büyük kurum-
sal yatırımcısı olmaya devam ediyoruz.”

Son 10 yılın en yüksek penetrasyon oranı-
na ulaşıldığını ve yüzde 2,68’lik bir penetrasyo-
nun olduğunu anımsatan Yaşar, bunun kendi-
lerinin 2030’daki hedefleri olan yüzde 5’in he-
nüz yarısını teşkil ettiğini ve bunu hedeflere 
yaklaştıracaklarını anlattı.

Yaşar, 2030 yılında 50 milyar dolarlık bir 
toplam prim hacmine ulaşmayı hedefledikle-
rini aktararak, “Biliyorsunuz SEDDK Başkanımız 
Davut Bey bu hedefi bize 100 milyar dolar ola-
rak tanımladı. Onu da bir rehber olarak bu he-
defin üzerinde tutuyoruz. Öncelikle hedefimiz 
tabii ki 50 milyar dolara ulaşmak ve Türkiye 
ekonomisinde 16’ncı sıraya Türk sigorta sektö-
rünü getirmek hedefimiz.” diye konuştu.

Ahmet Yaşar, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Bizim öncelikle hedefimiz prim yazmak 

değil, bizim öncelikle hedefimiz ülkemizin ko-
ruma açıklarını kapatmak. Elbette ki biz tica-
ri işletmelerden oluşan, 68 üyesi olan bir sigor-
ta birliğiyiz ama sonuçta bunun ötesinde bir 
misyonumuz var. Kanunun bize verdiği görev 
var. Dolayısıyla yüz binlerce insanın istihdam 
edildiği, yüzlerce, binlerce kurumun, kurulu-
şun entegre olduğu bir ekosistemin merkezin-
de duruyor sigorta şirketleri. Yani sigorta şir-
keti olmadan ne aracı olabilir ne acente olabi-
lir ne düzenleme denetleme olabilir ne sigor-
ta eksperi olabilir birçok paydaş olmaz. Dolayı-
sıyla bunun sorumluluğu içinde ve ülkemizin 
koruma açıklarını kapatacak şekilde biz bu so-
rumluluğu yerine getirmeye çalışıyoruz.”

BES’te 2,5 trilyon liralık bir fon tutarına 
ulaştıklarını belirten Yaşar, “Katılımcı sayımız 18 
milyon kişi. Hayat sigortalarında fon tutarımız 
156 milyar lira. Dünya ile karşılaştırdığımızda 
bizim hayat sigortası tarafındaki hem sözleş-
me adedimiz hem fon büyüklüğümüz görece 
küçük. Dünya bu konuda çok daha ileride.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

TSB Başkanı Yaşar, DASK’ın 2025 yılında 21 
milyar lira civarında prim üretimi olduğunu akta-
rarak, konuşmasını şöyle tamamladı: “Ne yazık ki 
bu kadar acı tecrübeler yaşadığımız ülkemizde 
hala DASK’ın penetrasyonu da yüzde 58’ler civa-
rında. Dolayısıyla bu oranlarında mutlaka ve mut-
laka artması gerekiyor. Çünkü vatandaşlarımız da 
sigorta primi olarak ödemedikleri paraları aslında 
ortaya çıkan, işte en azından cari açık sebebiyle, 
vergiler, trafik cezaları vesaire olarak aslında yeni-
den bu primleri öder duruma geliyorlar.”

Sigorta sektörünün aktifleri ilk çeyrekte 4,2 trilyon liraya ulaştı

Türk Telekom’dan ‘Sıfır Atık’lı gelecek için 
YENİLİKÇİ VE ÇEVRECİ 
TEKNOLOJİLER
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